

他退而不休 26 年坚持做公益

□晚报记者 马治卫 通讯员 宋杰 文/图

“秦大爷，又修路呢？”“秦爷爷，您歇一会儿再干吧！”每天清晨，在鹿邑县高集乡大街上，时常能听见

言传身教，带出好家风

秦超众老人有六个子女，子孙 53 口人。每逢重大节日，他给子孙讲中华传统文化，教育子女爱党爱国、尊老爱幼、知书达理、遵纪守法、乐于助人。儿女都是政府部门工作人员，子孙中有 13 人为中共党员，他常



秦超众老人在垫路坑

老骥伏枥，带出好党风

每年“三夏”“三秋”农忙时节，秦超众老人总是最先到村“两委”报到，帮助村干部发放“秸秆禁烧”宣传单、张贴公告、悬挂宣传标语、搭建指挥帐篷，带头义务值班。

秦超众离任后还自费订阅党报、党刊，坚持学习党的方针政策，免费借阅给村民，做党惠农强农富农政策的义务宣传员。为化解村民矛盾，移风易俗，村里成立了以老干部、老党员、老教师为主的“三老”协

路人亲切地与一名正在垫路坑的老人打招呼。

这位老人叫秦超众，现年 93 岁，1956 年 6 月入党，1956 年 7 月任高集公社王屯大队支部书记，1988 年退休离职。退休后的 26 年来，他始终如一地

热衷于村里的公益事业，义务做老百姓的护路员、环境卫生的保洁员、矛盾纠纷的调解员、党的政策宣传员，忙并快乐着。

古道热肠，带出好村风

村里村外，人们经常能见到秦超众老人手推一辆自行车，车上带着一把铁锹，遇到路上有坑坑洼洼，马上就停下车拿起铁锹平整路面。现在，王屯村大街上每条道路都干干净净、平平整整。冬天下大雪，为了能让邻里出行方便，秦超众老人冒着严寒早早起床，走村串户，组织群众在打扫好自家院落积雪的同时，到大街上清扫积雪，方便大家出行。他常说：“方便大家就是方便自己。”

农村一般是没有清洁工的，垃圾都是人们自行处理。村内有个垃圾点，是村民随意倾倒形成的，平时无人清理，特别是到了“三伏天”，污水和垃圾混

身体不好，眼也花了、耳也聋了、腿脚也不灵了，他每天还闲不住，总是忙忙碌碌的，不是打扫村里卫生，就是帮人家修修补补，我就尽力给他提供方便，家里的事情尽量不让他操心，一家子都支持老头儿。”

身体不好，眼也花了、耳也聋了、腿脚也不灵了，他每天还闲不住，总是忙忙碌碌的，不是打扫村里卫生，就是帮人家修修补补，我就尽力给他提供方便，家里的事情尽量不让他操心，一家子都支持老头儿。”

“老支书没事就在咱这片儿转转，谁家门没锁好、谁家小孩在公路上玩耍乱跑、村中红白喜事勤俭节约等，他都要给大伙提个醒，这可真要感谢老支书啊。”乡亲们无不感慨地说。

作也好做多了，他是全村人学习的榜样。”村委会主任王建立赞道。

线索提供 蒋保庆

这些平凡人的平凡事都是对社会主义核心价值观的生动诠释

男子跳河 警民联手营救

3个小时后被打捞上岸 已无生命迹象

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 昨日 12 时许，有市民向本报热线反映：周口市区八一大道大桥上有个男子跳河了，跳河男子的女友在岸边哭喊。昨日 15 时许，消防官兵和民警在市民的帮助下，将跳河男子打捞上岸。遗憾的是，经现场 120 救护人员查看，男子已无生命迹象。

车停桥上 男子打开车门就跳进河里

12 时 20 分，记者来到事发现场，看到桥上和河岸边站着很多围观的市民，消防官兵和民警及热心市民正用两艘小船在河里打捞男子。跳河男子的女友在河边哭个不停。

据现场目击者介绍，12 时 20 分，一辆南向北行驶的银色轿车行驶到八一大道大桥上时突然停车。从轿车上下来一男子，二话没说就跳进河里。“吓死人啦！那个男子从桥上跳进河里的声音很响，我看见男子的手在水面上乱拍一会儿，然后他就沉进水里不见了。”

消防官兵、民警、市民联手营救

“男子跳河的一幕被岸上市民看到，有人就想下河救人。但那个市民跑到河边时，已经看不见跳河男子了。”现场市民说。据了解，男子跳河后，其女友和现场市民都曾拨打报警电话。消防官兵和民警很快来到现场，并立即展开营救。

消防官兵穿上救生衣，腰里系着安全绳在河里一片一片的摸排营救跳河男子。20 分钟后，因一直找不到跳河男子，附近市民提供了两只小船，消防官兵、民警和市民开始利用工具在河里一遍一遍地打捞。跳河男子于 15 时许被打捞上来。120 救护人员立即上前检查，遗憾的是男子已



无生命迹象。

飞车抢夺钱财 两男子淮阳落网

□晚报记者 杜欣

本报讯 4 月 8 日，淮阳县公安局成功打掉一个飞车抢夺团伙。犯罪嫌疑人郑某、王某被抓获，警方当场缴获他们抢劫来的 12000 元现金和两部手机。

据了解，今年清明节期间，淮阳城区两天发生四起抢夺案件，引起淮阳县公安局重视。警方立即成立了专案组，赴周口市区、郸城、商水等地调查，通过走访、视频侦查、回访受害人等，很快锁定这个团伙的基本情况。4 月 8 日下午，专案组兵分三路，一是在重点区域布建专案特情；二是在嫌疑人有可能作案的主要街道驾车巡回巡逻，查找嫌疑人踪迹；三是在重点区域和路口蹲点守候、架网布控。法网恢恢，在淮阳县大通关一麦田内，警方抓获了犯罪嫌疑人郑某、王某，当场缴获他们抢劫来的 12000 元现金和两部手机。

经突审，两名犯罪嫌疑人交代，当天下午，他们在周口市区作案后，途经淮阳，准备前往郸城继续实施抢夺。自今年 3 月份以来，他们已在周口市区、郸城、淮阳等地疯狂作案十余起，其中清明节期间，在淮阳境内两天作案四起，在社会上造成了恶劣影响。

目前，该案正在进一步审理中。

线索提供 耿凯

早上开店门 门上破个洞

4 月 10 日 8 时许，周口市区文明北路一家小吃店的店门被人砸了个洞。店老板介绍，早上她来开店门的时候，发现店门的玻璃被人用砖头砸了个大洞，而且招牌上也有被人砸过的痕迹。“店门虽然被砸破，还好店里没有别的损失。”店主庆幸地说，她已经拨打 110 报警，警方也已展开调查。

晚报记者 张肇 摄影报道

遗失声明

●周口市豪特来西餐咖啡餐饮有限公司税务登记证正本丢失，税号：411600767809729，声明作废。

2014 年 4 月 11 日



邮箱：zkmbzb126.com zkb110@126.com

监督热线：15936909988 13838686789